

# Опасная карусель ниоткуда

**1** На площадке позади супермаркета стоят несколько разрисованных фургонов на колесах. В них, похоже, живёт обслуживающий персонал. Время от времени какие-то мужики бегают за едой в соседние магазины. Говорят, что их начальник — Араик — куда-то уехал по делам и неизвестно, когда будет. Между дракона-Горыныча уже поставили в исходное положение. Как будто ничего не произошло. Рядом с ним на эстакаде — длинная борозда. Карусель после падения девочки выключили не сразу, и люлька-дракон в перевернутом положении пробыла почти круг. Эти аттракционы, мягко говоря, не первой свежести, поставили примерно две недели назад. Люди видели, как приехали несколько больших КАМАЗов (как будто с московскими номерами), техники быстро всё собрали и начали зарабатывать деньги. Причём билеты не такие уж дешёвые. Я случайно обнаружил у будки оператора возле карусели «Гуси-Лебеди» спрятанный (видимо, от следователей) «отчётный документ». Обычный квадратик фанеры со штырём, на котором наколоты несколько десятков чеков от 8 августа. Последние два с номерами №0341 и №0342. По цене 150 рублей. Время — 19.05. На чеке указа-



Рядом с будкой оператора аттракциона «Гуси-Лебеди» нам удалось обнаружить это нехитрое приспособление для собирания чеков. С любым из маленьких клиентов, оплативших катание на карусели, злобещий «Горыныч» мог сыграть свою мрачную шутку

ны ИНН и имя предпринимателя: «ИП Минасян А.Ш.».  
— Полторы недели назад, когда этот парк аттракционов только развернулся, мы со специалистом из отдела по организации бытового обслуживания населения Кировского района выехали на место и попытались найти руководителей аттракциона, — рассказала «ОГ» главный специалист комитета по организации бытового обслуживания населения Екатеринбурга Мария Свинтакова. — В тот момент на площадке находился администратор, но он нам не показал никаких документов на эти аттракционы. Ни разрешений, ничего. Это было очень странно, так как раньше на этой же площадке перед супермаркетом тоже разворачивали аттракционы, но тогда всё было понятно и прозрачно. В этот раз нам не предьявили ничего. Представители супермаркета говорили, что это муниципальная территория, поэтому договора аренды с руководством парка у них нет. Мы стали опрашивать знакомых операторов — не их ли аттракционы. Никто об этих приезжих также ничего не знал...  
Сейчас этим ЧП заинтересовалась прокуратура Свердловской области: «В ходе проверки особое внимание будет обращено на соблюдение административной комплексной аттракционов требований безопасности при их эксплуатации».



# Дни рождения справили на морском дне

## Первоуральские дайверы установили флаг города в Баренцевом море

**Мargarита ЛИТВИНЕНКО**  
ста километрах от Мурманска, флагов с гербом родного города и символикой дайверской общины.  
По словам руководителя и основателя клуба, аквалангиста с сорокапятилетним стажем Владимира Костицына, в экспедиции приняли участие 14 человек от 25 до 63 лет. Среди них четыре супружеские пары. Это люди разных профессий — слесари, прорабники, продавцы, водители, объединённые общим увлечением. Баренцево море первоуральские аквалангисты покоряют не в первый раз.  
«Даже если каждый год погружаться на одни и те же глубины, картина каждый раз будет иной — море удивляет и радует всегда. Заполнение с его суровой красотой — покорило нас. Флаг мы установили на глубине 40 метров», — рассказывает Владимир Аркадьевич. — Нынче мы, правда, столкнулись с усилением контроля со стороны пограничной службы — нас провожали и встречали, сверяя документы. Это, конечно, немного напрягло, но порядок есть порядок. Тем более что на наши впечатления от самого моря это не повлияло».  
За время своего существования члены клуба совершили множество путешествий, погружались в воды Чёрного, Белого, Красного, Японского, Средиземного, Каспийского морей, озера Байкал... Конечно, не обошли своим вниманием дайверы и уральские водоёмы. На дне одного из них — карьера Лазурный вблизи Нижнего Тагила — первоуральцы оставили свой талисман — куклу в тельняшке.  
С годами деятельность клуба становится всё популярней — желающих заняться дайвингом становится больше. Всего же за годы существования в клубе подготовлено 160 сертифицированных спортсменов-подводников, десять инструкторов и около 500 спортсменов массовых разрядов.

Первоуральский соболь «поселился» в Баренцевом море

# Вершки и корешки. Платёжные

**1** Несколько лет назад 47-летняя уроженка города Саратова Галина Бокова создала хитрые потребительские общества «Урал-продторг», «Горпродторг», «Роспродторг» и «Дружба» и засела филиалами этих обществ сразу несколько регионов, в том числе и Урал. Аферистку разоблачили ещё в 2008-м, однако по сей день денежки из финансовой пирамиды нашим обманутым землякам вернуть не удалось. В том числе по той причине, что не все из них обратились в правоохранительные органы.  
В истории с расчётным пунктом в билльярдной потерпевшие установлены все: здесь как раз пригодились корешки квитанций. Следственные действия с потерпевшими также выполнены все. Что и дало пра-

воприменителям процессуальные основания приступить к возврату денег, прокомментировала ситуацию старший инспектор Управления информации и общественных связей ГУ МВД с дислокацией в Нижнем Тагиле Элина Балуда.  
Наши коллеги из «Тагильского рабочего» уже опубликовали рассказ многодетной матери — ей вернули деньги одной из первых. Между прочим, всем, кто купился на фальшивку из билльярдной, позже пришлось вносить этот платёж повторно — уже в настоящий РИП.  
Вот такая история со счастливым, но пока несчастным финалом. И пусть аферист, организовавший широкую сеть задержан, но сами средства людям уже возвращают. Всегда бы так.

# К Гиппократу — через кассу

Минздрав уточняет правила игры на рынке медицинских услуг

**Лидия САБАНИНА**  
Минздрав РФ подготовил проект **правительственного постановления о порядке и условиях предоставления платных медуслуг. Право государственных и муниципальных больниц оказывать часть услуг через кассу закреплено в федеральном законе 2011 года «Об основах охраны здоровья граждан».** При этом, что далеко не всё в нашей медицине бесплатно, и давая больницам возможность зарабатывать самостоятельно, ведомство пытается уточнить — за что не надо платить и за что, наоборот, придётся раскошелиться пациенту.  
**Минимум бесплатной медпомощи гарантирован**  
Бесплатно россиянам предоставляются все услуги, входящие в программу госгарантий в рамках ОМС — «скорая помощь», амбулаторное и стационарное лечение. За качественные сервисные услуги пациенту придётся доплачивать. В стационаре бесплатными остаются лекарства из перечня жизненно необходимых и важнейших препаратов. А вот если желаете лечиться другими, как правило, более дорогими, препара-

тами, то придётся делать это за свой счёт.  
Несомненно, хорошо, что в новых правилах достаточно подробно прописаны условия предоставления платной медпомощи, порядок заключения договора и оплаты медицинских услуг, а также ответственность исполнителя (медучреждения).  
— Но, сообщая о том, что у пациента есть право на возмещение убытков при существенных недостатках оказанной медуслуги, в документе не идёт речи о независимой экспертизе, — комментирует руководитель региональной общественной организации по защите прав потребителей медицинских услуг «Здравоохранение» Максим Стародубцев.  
**За что же нужно платить?**  
Основание для оказания платных медуслуг — добровольное волеизъявление пациента при условии предоставления в доступной форме информации о бесплатных услугах. Это как минимум — специальные стенды около регистратуры.  
— На стендах, как и на официальных сайтах больницы, должна быть размещена информация о порядке получения бесплатной медпомощи и о сроках её ожидания, — говорит М. Стародубцев. — В случае жалоб пациентов, например, на то, что программа гос-

гарантий напечатана слишком мелким шрифтом или неудобно висит стенд, представители медицинской страховой компании, проверив эту информацию, могут оштрафовать нерадивое медучреждение...  
Больницам даётся право брать плату за повышенный комфорт и сервис, к примеру, одноместную палату или индивидуальный медицинский пост в стационаре. Вполне ожидаемо, что анонимные визиты к врачу возможны тоже только через кассу. Оплата разрабатывается и если пациент самостоятельно решил, без направления от участкового терапевта, пройти обследование или обратиться к узкому специалисту. На первый взгляд, это должно избавлять специалистов от «чрезмерно мнительных» пациентов.  
— Но ведь далеко не все беспочвенны опасения, что автоматически удлинится очередь для «бесплатников» из-за внеочередного получения обследований платными пациентами, — подчеркивает М. Стародубцев. — Так, у нас в области срок ожидания бесплатного обследования на компьютерном или магнитно-резонансном томографах достигает четырёх месяцев! Платежеспособный спрос на эту услугу огромный, к сожалению, часто без особых медпоказаний, а бесплатно получить направление на это исследование почти нере-



За бесплатным талоном к врачу приходится немало постоять в очереди, пенсионеры готовы тратить своё время, а работающие граждане, потеряв терпение, идут в кассу...

ально. Доктора пишут в картах больных «повторная явка с результатами КТ», а на слова отмахиваются — «где хотите, там и делайте»...  
Думаю, не ошибёмся, если скажем, что пациенты хотят платить в муниципаль-

# МЧС опровергает информацию о прекращении поисков АН-2

Вчера некоторые СМИ со ссылкой на «Интерфакс» сообщили о прекращении воздушной операции по поиску пропавшего два месяца назад «кукурузника». В МЧС корреспонденту «ОГ» эту информацию не подтвердили.  
По версии агентства «Интерфакс», неназванный источник в авиадиспетчерских службах Свердловского авиаузла заявил о прекращении применения вертолётов в поиске АН-2.  
Между тем в пресс-службе МЧС опровергли факт завершения воздушной операции. По сообщению ведомства, группировка сил и средств по поиску самолёта составляет 268 человек, 52 единицы техники. Три вертолёта Ми-8 находятся в постоянной готовности со спасателями и парашотно-десантными группами для отработки оперативных задач. Также продолжается работа с населением, всего с начала поисковой операции опрошено почти тридцать тысяч жителей.  
**Александр ЛИТВИНОВ**

# В Свердловской области закончил работу форум молодёжи УрФО

Как уже писала «ОГ», в палаточном лагере на берегу реки Пышмы на этой неделе собралось около 400 делегатов из шести регионов округа.  
На молодёжном форуме «Урал — территория развития 2012» было два главных тематических направления: «Инвестиционная привлекательность Урала» и «Урал — комфортная среда обитания». Работа тематических площадок включала дискуссионные беседы, деловые игры, проектные мастерские и общественно значимые акции. Проекты, которые презентуют юноши и девушки от 18 до 24 лет, касаются молодёжного самоуправления и создания координационного совета по делам молодёжи при губернаторе, развития эко- и этнотуризма, внедрения системы дистанционного образования для людей с ограниченными возможностями. Звучали и интересные идеи нестандартной и эффективной пропаганды здорового образа жизни.  
Кроме образовательной программы, ребята участвовали в спортивных соревнованиях по волейболу, бадмингону, стрельбе из лука, был и масовый танцевальный флешмоб, а также совместное художественное творчество по созданию гигантского флага форума.  
**Лидия САБАНИНА**